

Поученіе въ недѣлю 1-ю Великаго поста.

Призывъ къ посильнымъ пожертвованіямъ на нужды Православнаго Миссіонерскаго Общества.

Въ настоящій воскресный день св. Церковь совершаеть торжество православія: молитвенно воспоминаеть всѣхъ подвизавшихся въ православной вѣрѣ словомъ, писаніемъ и житіемъ, восхваляетъ подвиги тѣхъ, которые, вѣрою и добродѣтелю предуготовляя себя къ вѣчному спасенію, способствовали святому дѣлу распространенія и утвержденія на землѣ вѣры христіанской; вмѣстѣ съ тѣмъ предаетъ анаѳемѣ, т. е., отсѣкаеть отъ единства съ собою всѣхъ отступниковъ отъ православной христіанской вѣры, всѣхъ еретиковъ и раскольниковъ, какъ членовъ, вредныхъ для общаго блага церковнаго.

Счастливы мы, братіе, что родились отъ православныхъ родителей, что нась отъ рожденія воспріяла въ свои благодатныя обѣтія матерь наша св. Церковь Православная: въ ней намъ преподаны вся божественныя силы, яже къ животу и блаючестію (2 Петр. 1, 3); въ ней открыть для нась вѣрный и единствено-надежный путь ко спасенію; въ ней—все счастіе, все утѣшеніе, все благо наше. Но въ нашемъ обширномъ Русскомъ царствѣ, въ отдаленныхъ краяхъ его, особенно въ Сѣверной и Восточной Сибири, есть еще сотни тысячъ людей, которые не знаютъ истиннаго Бога, блуждаютъ во тьмѣ язычества, поклоняются идоламъ. Внутри Россіи, въ странахъ поволжскихъ, на Кавказѣ, въ Крыму, въ области Туркестанской живетъ множество магометанъ, которые хотя и признаютъ единаго истиннаго Бога, но объ Искупителѣ нашемъ Іисусѣ Христѣ и Всесвятымъ Духѣ ничего не вѣдаютъ. Можемъ ли мы оставаться равнодушными къ судьбѣ этихъ несчастныхъ братій нашихъ? Не должны ли мы, напротивъ, всячески позаботиться о томъ, чтобы и они были просвѣщены свѣтомъ Христова ученія; чтобы и они были приведены въ ограду Церкви Православной? Да, братіе, это—святой и непремѣнныи долгъ нашъ; къ этому побуждаетъ нась любовь христіанская, побуждаетъ благодарность къ Господу Іисусу Христу, свободившему нась отъ прелести идольскія и приведшему въ чудный Свой свѣтъ—свѣтъ христіанства. Конечно, мы не можемъ принять непосредственнаго, личнаго участія въ дѣлѣ распространенія христіанской вѣры,—да не всякий и способенъ къ этому; но всѣ мы можемъ послужить великому дѣлу распространенія и утвержде-

нія православной вѣры инымъ способомъ. Въ Москвѣ болѣе 20 лѣтъ тому назадъ, по мысли покойного митрополита Московскаго Иннокентія, который самъ около 40 лѣтъ былъ проповѣдникомъ вѣры и обратилъ къ христіанству многія тысячи язычниковъ, при содѣйствіи духовныхъ и свѣтскихъ властей, составилось особенное Общество, имѣющее цѣлію избирать способныхъ проповѣдниковъ вѣры и всѣми возможными способами содѣйствовать имъ въ ихъ многотрудномъ дѣлѣ. Общество это, извѣстное подъ названіемъ Православнаго Миссіонерскаго, для осуществленія своего святого предпріятія, нуждается въ денежныхъ средствахъ. Нужны средства, чтобы дать возможность существовать проповѣдникамъ, оторвавшимся отъ роднаго края ради служенія благовѣщованію; нужны средства для построенія по возможности благолѣпныхъ храмовъ для новопросвѣщенныхъ христіанъ; нужны средства для заведенія школъ, гдѣ бы могли обучаться въ христіанскихъ понятіяхъ дѣти новопросвѣщенныхъ; не рѣдко является необходимымъ оказать разныя пособія и самимъ новообращеннымъ. Даже упорствующимъ въ заблужденіи—и тѣмъ необходимо являть дѣла любви и милосердія въ надеждѣ расположить сердца ихъ къ принятію евангельскаго ученія. Нуждѣ у Общества, какъ видите, много: дѣло его великое и многотрудное. Чтобы каждый православный христіанинъ, не имѣющій возможности стать личнымъ участникомъ въ этомъ дѣлѣ, могъ участвовать въ немъ своими вещественными приношеніями, высшая церковная власть постановила въ настоящій день воспоминанія торжества святой вѣры православной надъ всѣми ересями и лжеученіями производить сборъ пожертвованій на распространеніе православія въ нашемъ отечествѣ. Поусердствуйте же, братіе, помогите святому дѣлу, кто чѣмъ въ состояніи. Жертвуйте отъ своей скудости хотя копейки, гдѣ другіе жертвуютъ десятки и сотни рублей; не смущайтесь принести и кусокъ холста на рубашку новокрещенному, гдѣ другія приносятъ богатыя обложенія и украшенія для храмовъ, созидаемыхъ среди невѣрующихъ. Но жертвуйте отъ любви и усердія, ибо только доброхотна дателя любить Богъ, и только такой не погубить мзды своея,—а мзда споспѣшствующимъ распространенію истинной вѣры между заблудившимися великая и необъятная—вѣчное спасеніе: *обративый грешника отъ заблужденія пути его, — говоритъ св. апостолъ Іаковъ, — спасетъ душу отъ смерти, и покроетъ множество греховъ* (Іак. 5, 20). Аминь.

Священникъ Николай Тихомировъ.